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SKRIFTLIG FRÅGA P-2328/06
från Adeline Hazan (PSE)
till kommissionen

Angående: RIF-rådets beslut av den 27-28 april 2006 om att öka antalet gemensamma flygningar 
i samband med utvisningar av illegala invandrare

Vid RIF-rådets möte den 27–28 april 2006 beslutade medlemsstaterna att rutinerna i samband med 
utvisning av illegala invandrare skall effektiviseras genom anordnande av gemensamma flygningar 
med hjälp av den europeiska gränsförvaltningsbyrån. 

Hur ställer sig kommissionen till detta beslut? Hur kan kommissionen, i sin egenskap av fördragets 
väktare, garantera att anordnandet av sådana gemensamma flygningar inte leder till kollektiva 
utvisningar? Det bör i detta sammanhang betänkas att det, tvärtemot vad många tror, inte är tillräckligt 
att göra en prövning av situationen i varje enskilt fall för att se till att det inte är fråga om en 
”kollektiv utvisning”. Man kan för övrigt slå fast att kollektiva utvisningar förekommer om detta 
tillkännages, om många personer av samma nationalitet har sammanförts eller om det har fattats 
slentrianmässiga beslut (se Europadomstolens dom i Conka-målet, 5.2.2002). Genomförandet av 
gemensamma flygningar medför i detta fall stora risker för kollektiva utvisningar, vilket strider mot 
artikel 4 i protokoll 4 till Europeiska konventionen om skydd av de mänskliga rättigheterna. Vilka 
garantier kan kommissionen ge för att förebygga dessa risker?

Kan kommissionen i siffror ange kostnaden för dessa åtgärder? Det har alltid sagts att åtgärderna 
skulle bli billigare om de genomförs på EU-nivå. Man kan dock på goda grunder ifrågasätta detta 
eftersom det är allmänt känt att anordnandet av gemensamma flygningar leder till att de illegala 
invandrarna kvarhålls under en längre tid, nämligen den tid som behövs för att anordna en gemensam 
flygning. Detta medför inte bara extra ekonomiska kostnader för kvarhållandet utan även en stor 
psykologisk kostnad för de utvisade personerna, vilken bör beaktas i samband med genomförandet av 
dessa åtgärder.


